

# 第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殓仪式在韩国仁川举行



新华社首尔11月22日电 (记者 陆睿、冯亚松) 根据中韩双方达成的共识,今年双方继续举行在韩志愿军烈士遗骸交接活动。2023年11月20日至23日,退役军人事务部、中央宣传部、中央对外联络部、中央网信办、外交部、财政部、中央军委政治工作部等部门组成中方交接代表团赴韩国,共同组织实施第十批在韩志愿军烈士遗骸交接工作。

11月22日上午,中韩双方在韩国仁川“中国人民志愿军烈士遗骸临时安置所”共同举行第十批志愿军烈士遗骸装殓仪式。中国退役军人事务部副部长常正国率中方交接代表团全体人员、中国驻韩国大使馆相关人员,以及在韩中国留学生、中资企业代表等参加仪式,韩国国防部及其所属的遗骸发掘鉴定团相关人员出席。

仪式现场庄严肃穆,中方交接代表团和中国驻韩国大使馆代表向志愿军烈士敬献花篮;中方交接代表团团长上前整理花篮缎带;随后,参加活动的中

方全体人员向志愿军烈士行三鞠躬礼,并向志愿军烈士敬献鲜花。中方悼念仪式结束后,韩方工作人员对志愿军烈士遗骸进行装殓。

2014年以来,中韩双方遵循人道主义原则,坦诚友好、务实合作,已连续9年成功交接913位在韩中国人民志愿军烈士遗骸。今年是按照中韩双方共识实施的第十次交接,韩方将向中方送还25位烈士的遗骸及相关遗物。11月23日,中韩双方将在韩国仁川国际机场共同举行第十批在韩志愿军烈士遗骸交接仪式。

图①:11月22日,辽宁省沈阳市做好各项工作,准备迎接第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国,这是在沈阳市青年大街拍摄的标语。

图②:11月22日,中韩双方在韩国仁川“中国人民志愿军烈士遗骸临时安置所”共同举行第十批志愿军烈士遗骸装殓仪式。

新华社发

“乌拉圭与中国建立战略伙伴关系以来,两国经贸关系强劲发展。”乌拉圭外长奥马尔·帕加尼尼日前接受新华社记者专访时说,乌中两国在农牧业、可再生能源、电子商务、人工智能等领域合作潜力大,希望两国关系能够提升至更高层次。

不久前,帕加尼尼曾作为乌拉圭工业、能源和矿业部长访华,到访了北京、重庆等地。中国的发展让他印象深刻。他告诉记者:“在这些城市看到的电动出行、智能汽车技术水平令我感到吃惊。那是我第一次到中国,我意识到乌拉圭应全方位深化与中国的合作关系。”

帕加尼尼说,乌中建交35年来,两国关系平稳发展。2016年乌中战略伙伴关系建立后,双边贸易强劲增长。2022年,中国从乌拉圭进口额创新高,这一成绩对乌拉圭来说意义重大。

帕加尼尼说,乌拉圭是首个与中国签署“一带一路”合作谅解备忘录的南方共同市场成员国。5年来,乌中两国在“一带一路”框架下的合作不断走深走实。中国中设集团总承包的乌拉圭500千伏输电电网项目正在建设中。该项目建成后,将助力乌拉圭打造“韧性更强”的全国输电网络,让乌不同地方通过水能、风能、太阳能、生物质能生产的清洁能源成为“可分配、可输送的能源”,助力乌拉圭更好地联通阿根廷、巴西等邻国,也将助力乌贸易和投资发展。

帕加尼尼说,对于中国提出的共建“一带一路”倡议以及全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,乌拉圭“都予以积极评价和响应”。“我们认为,通过推动投资、贸易、基础设施建设为人民谋福祉,是一条通向世界和谐共处的道路,这对所有国家都是积极的。”

帕加尼尼认为,在乌拉圭开设的孔子学院已经成为很多乌企业家和对中国文化感兴趣的乌年轻人学习中文、了解中国的重要平台。今后,希望更多中国人到拉美旅游时能到乌拉圭走一走,感受乌拉圭人亲近自然的生活方式,体验乌拉圭的足球文化。

帕加尼尼告诉记者,不久前访华时,他带了几件乌拉圭足球明星苏亚雷斯亲笔签名的球衣送给中国朋友,受到热烈欢迎,这让他感受到人文交流对于拉近两国距离的巨大作用。

“众所周知,乌拉圭是一个向世界敞

## 乌拉圭应全方位深化与中国的合作关系

访乌拉圭外长奥马尔·帕加尼尼

开大门的国家。我们认为,只有各国互通有无,相互成就,才能促进发展。”帕加尼尼说,欢迎更多中国企业家到乌拉圭投资兴业。

(新华社蒙得维的亚11月22日电 记者赵凯、王钟毅、王林园)

## 第四届陆军军事教育国际论坛在南京举行

本报讯 特约记者肖力铭、记者孙琦报道:11月20日,第四届陆军军事教育国际论坛在南京举行,来自柬埔寨、巴基斯坦、英国、阿根廷等国军事院校的代表应邀参加。

本届论坛由陆军工程大学举办,以“面向未来的陆军军官培养”为主题,旨在研究探索军事教育发展趋势与改革方向,分享军事教育实践经验及最新成果,促进中外军事教育领域交流合作。

论坛举行期间,与会人员将围绕陆军初级军官培养的需求与变化、陆军院校教育的变革与探索、数智化发展背景下陆军军事教育的机遇与挑战等进行专题研讨交流。

外交部发言人表示

## 中方欢迎有关方面达成临时停火协议

新华社北京11月22日电 (记者董雪) 就哈马斯宣布同以色列达成为期4天的停火协议,外交部发言人毛宁22日在例行记者会上应询表示,中方欢迎有关方面达成临时停火协议,希望这有利于缓解人道主义危机、推动冲突降级、缓和紧张局势。

毛宁表示,本轮巴以冲突爆发以来,中方始终呼吁停火止战,为推动局势降温、保护平民、开展人道救援不懈努力。“我们欢迎有关方面达成临时停火协议,希望这有利于缓解人道主义危机、推动冲突降级、缓和紧张局势。”毛宁说。

## 中国第4批赴阿卜耶伊维和直升机分队出征

本报郑州11月22日电 张良、特约记者胡瑞智报道:11月22日,中国第4批赴阿卜耶伊维和直升机分队第一梯队60名官兵从郑州新郑国际机场乘空军运输机出发,前往东非阿卜耶伊地区执行为期12个月的维和任务。

据介绍,第4批赴阿卜耶伊维和直升机分队主要从陆军第83集团军某空中突击旅抽组,下设1个飞行连、1个机务连、1个勤务连和1个一级医院,所属人员涉及飞行、机务、警卫、卫生等30个专业。出征前,该批维和直升机分队根据

任务特点组织了针对性训练。到达任务区后,他们将在联合国安全部队的统一部署下,重点担负兵力投送、空中巡逻、物资运输等任务。

据悉,该批维和直升机分队第二梯队官兵将于12月飞赴任务区。

## 第135次中老缅泰湄公河联合巡逻执法行动启动

据新华社昆明11月21日电 (记者王研) 记者从云南省公安厅新闻办获悉,21日8时,随着中方53102艇、53107艇从云南省西双版纳傣族自治州关累码头鸣笛启航,第135次中老缅泰湄公河

联合巡逻执法行动正式启动。行动前,中老缅泰四国执法部门在西双版纳州景洪市召开行动指挥联席会议,共同分析研判近期跨境违法犯罪形势,磋商打击跨境犯罪举措。此次行动,

中老缅泰四国执法部门共派出7艘执法艇参与,采取分段巡航与全线联合巡逻执法相结合的方式开展,在中方53107艇设联合巡逻执法编队指挥所,四方指挥长共同指挥行动。

## “和平友谊-2023”多国联合演习实兵演练举行

本报湛江11月22日电 记者陈典宏、陈晓杰报道:11月22日,“和平友谊-2023”多国联合演习实兵演练举行。此次实兵演练分陆上、海上两个方向进行,分别在某训练场和某海域展开。

当天上午10时,随着红色信号弹升空,陆上方向反恐实兵演练正式开始。来自中国、柬埔寨、老挝、马来西亚、泰国、越南6国的参演官兵,采取空地协同、立体合围等方式,对盘踞在模拟城市街区里的“恐怖分子”进行围剿,并顺利营救救出“人质”。

与此同时,由我海军导弹驱逐舰南宁舰、导弹护卫舰巴彦淖尔舰、综合补给舰徽山湖舰、轻型护卫舰宿迁舰和马来西亚海军“雪兰莪”号护卫舰、越南海军“光忠”号护卫舰组成的编队向着目标海域破浪前行,海上方向反海盗实兵演练随即展开。

演练中,编队各舰几乎同时锁定目标位置,巴彦淖尔舰随即脱离编队,高速前出打击“海盗”母船。南宁舰、“雪兰莪”号、“光忠”号默契配合,灵活调整各自阵位,从不同方向包夹合围“被劫持货

轮”。最终,“海盗”全部被制服,“被劫持货轮”获救。

据“和平友谊-2023”多国联合演习导演部介绍,通过此次实兵演练,各方探索优化了联合反恐与维护海上安全军事行动的流程机制,进一步深化了彼此军事互信和务实合作,彰显了共同维护地区和平稳定的信心和决心。

下图:“和平友谊-2023”多国联合演习陆上方向实兵演练现场。

林清华摄



## 中美政商人士呼吁两国加强合作

新华社芝加哥11月21日电 (记者徐静) 美国中国总商会芝加哥分会2023年年会日前在芝加哥举行。在“携手前行”的主题下,与会中美政商人士呼吁双方加强合作,实现互利共赢。

中国驻美国大使谢锋应邀出席年会晚宴并发表主旨演讲。他说,要迎难而上,落实旧金山会晤重要共识。美方应与中方相向而行,跟进落实两国元首达成的重要共识,将积极承诺转化为具体政策和实质行动。要坚持相互尊重、和平共处、合作共赢,让“旧金山愿景”照进现实,推动中美关系持续改善发展。

谢锋说,要遵守规则,推动中美经贸关系重回正轨。近期国际货币基金组织上调中国经济增长预期至5.4%,充分展现了国际社会对中国经济发展前景的信心。在美中资企业7000多家,仅总商会中资会员企业对美累计投资额就超过

1370亿美元,直接创造就业岗位超过23万个。美国230多家企业共赴“进博之约”,连续6届展览面积最大。中国的发展是世界的福音,中美各自的成功是彼此的机遇。制裁不仅不能解决问题,还会制造更多新问题。要遵从两国人民的意愿,尊重市场经济规律和自由贸易规则,坚决抵制把经济问题泛安全化、泛政治化。

谢锋希望美方为中国企业投资兴业提供公平、公正、非歧视的环境,期待芝加哥分会继续为会员企业牵线搭桥、排忧解难,汇聚两国人民的力量,做大互利合作的蛋糕,为中美关系增添稳定性,为当今世界注入正能量。

芝加哥市市长布兰登·约翰逊在贺信中祝贺美国中国总商会芝加哥分会过去一年在给美国中西部地区带来中国投资、加强中国和芝加哥之间纽带等方面取得的成就。

芝加哥市政府统计数据,中国是芝加哥最大的贸易对象国,2022年贸易额高达1020亿美元,10年增长了162%。

美国中国总商会芝加哥分会会长倪频在欢迎讲话中说,尽管芝加哥正在进入冬季,中美关系却开始呈现早春迹象。他认为中美两国实现和平共处、共同发展的唯一方式是“积极接触以及进行公开、诚实对话”。

美国政商人士、专家学者等和中资机构、企业代表等近700人参加本次年会。谢锋应主办方邀请,为美国前驻华大使马克斯·博卡斯颁发“美中友好使者奖”,肯定其长期致力于推动中美关系发展、增进两国相互理解和友好合作。

美国中国总商会芝加哥分会是代表美中西部地区9个州中资企业的非营利性组织。